Intégration — Exercices — Devoirs

Exercice 1
Calculer les intégrales suivantes :
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Exercice 2

On considére la fonction f définie sur IR par f(z) = 2*>—21—3,
et on note Cy a courbe représentative dans un repére orthonormé.

1. Donner le tableau de signes de f(x).

2. Calculer l'aire du domaine hachuré sur la figure ci-contre.

Exercice 3
Calculer la valeur moyenne de chaque fonction sur l'intervalle donné :
a) f(z) = z* sur [0;1] b) g(z) = (2 — z)(z — 1) sur [-1;0]

5]
f) m(x) = @13 sur [0; 1]
Exercice 4

Calculer I'aire du domaine, hachuré sur la figure ci-
contre, délimité par les courbes représentatives des fonctions f et g
définies par f(z) = 2* + 4 et g(z) = 322
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Exercice 5

- S 3r* + 6z + 4
Soit f la fonction définie sur I = [(); +oc[ par f(z) = W

3+ 4z

1. Veérifier que la fonction F' définie sur [ par F(z) |
T

est une primitive de f sur [.

1
2. En déduire la valeur de 'intégrale f flz)dz.
0

Exercice 6

Soit f(x)=x’—8x+15et g(x)=—2x*+10x—9 définies sur IR dont les re-
résentations graphiques sont données ci-dessous

1. Déterminer la position relative de C; et C,
2. Calculer l'aire du domaine hachuré
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Exercice 7

o _ Exercice 10
Calculer les 1ntegrales suivantes : La courbe C de la figure est la courbe représentative, dans un repeére orthogonal (unités graphiques :2 cm sur l'axe des
abscisses et 1 cm sur l'axe des ordonnées) d'une fonction f définie sur I =[- 1,3]. La tangente a C au point d’abscisse 2

4 est paralléle 4 I'axe des abscisses, ainsi que celle au point d’abscisse 0.

1 1
—=—=|dt b
@ ‘{ 24t ¢ )

A partir du graphique, construire le tableau de variation de f.

(cost)dt () }(sin(Zt))dt

RN NS

Par lecture graphique, donner les valeurs de f(0), f(—1) et f(1).

On admet que la fonction f est définie sur [-1,3] par f(x) = ax? + bx® + c ot a, b,c sont des constantes réelles i
déterminer.A l'aide des résultats obtenus a la question 2., calculer la valeur des nombres réels a, b et c.

M On admet par la suite, que pour tout x de I, on a f(x) = x° - 3x? + 4.

Calculer les primitives suivantes : Calculer la valeur exacte en cm? de ’aire de la partie du plan hachurée.
ajx) = 5x +12x%2 —6x +1
A
1 2
b{X} — —x—2 + x_4 fla
(x) 1 4

ax)=-=-X+-——-——

Ch- T

d(x) = (2x +9)* /

x?+1

Hxy= %ms{f:x +7)

h(x) = (x + 2)(x2 + 4x +1)3 Exercice 11
Pour chaque fonction affine définie par morceaux f, représentée ci-dessous, cal-

. culer, en utilisant les aires, 'intégrale I de f sur l'intervalle de définition de f.
Exercice 9

Calculer les intégrales suivantes : 1 ;
2 /_\'Q_ Kis
. 3 x 3
= ! xdx os |
e 3
1 . - - - , —_—
= 2x+1 dx 3 2 10 12 3 1
Jﬂ =5
r7 ol 8] 1 2 3 4 5 & 7 8 9
J= sin(x) dx
el
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Exercice 12 Exercice 16

Calculer les suivantes a 'aide d"une primitive : Calculer les intégrales suivantes :
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— [T _.: cos(t) =
C —fﬂ gin(t) e dt =
Exercice 13

Calculer les suivantes a l'aide d"une primitive :

4 15
1}1=f dx 3}1=fre’-1df
0
1

0

2) I = f 563 d
0

Exercice 14

Dans chacun des cas suivants, calculer la primitive F de la fonction f qui vérifie la condition donnée.
1. f est définie sur R par f(x) = 3x*> — Sx + % et F(1)=0.

1
2. f est définie sur |0; +o0o[ par f(x) =x% — . et F(1)=0.

3. fest définie sur R par f(¢) =sin(2¢) et F (%) =0:

Exercice 15

Déterminer les fonctions primitives sur R des fonctions suivantes :

I. flx)=e"+3 2. flx)=x—e# 3 f(x):l—}—er‘f2
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